
2024. szeptember | 13. évfolyam 9. szám

CSOPAKI Hírek
Csopak Község közéleti havilapja

Pántlika Bisztró –
Egy Falat Csopak

Tíz éves a 
Csopaki Kódex

„Három fehér szőlőtőke,
meg egy fekete…”
Szüreti mulatság a
Mandulavirág Óvodában

Nyári pillanatok 
a Pont CsopakrólS

Z
E

P
T

E
M

B
E

R
I

sz
ám

un
kb

ól

24|09
Csopak..., ...mert szeretem!csopak.hu



Csopaki Nyugdíjas Klub
2024. október havi program
Nem csak nyugdíjasoknak!
Október 01. kedd „Idősek világnapja” rendezvény 

a meghívott 75 év felettiek részére  
Kultúrház

Október 02. szerda Séta az őszi Balatonhoz – az új horgász stéghez
14,30 óra Indulás 14,30 órakor a Civil háztól

Október 09. szerda Közgyűlés – vezetőség választás
15 óra Kultúrház

Október 17. csütörtök Kirándulás Szentendrére
7 óra Indulás 7 órakor a csopaki Általános Iskola előtti parkolóból

Október 23. szerda Ünnep - koszorúzás

Október 30. szerda Tűzmegelőzés 
15 óra előadó: Lőrincz Gyula tűzoltó főhadnagy

15,30 óra Villák, kúriák, kastélyok Csopakon és a  nagyvilágban 
előadó: Chikán András
Kultúrház

Senior örömtánc minden kedden 14,30 órakor a Kultúrházban
elmarad október 1-én és 22-én

Gyógytorna minden hétfőn 14 órakor a Kultúrházban

Klubfoglalkozások: Összejövetelek a Civilházban, igény szerinti napokon 
és időpontban.
A foglalkozásokat és azok programjait a szakkörök szervezik.

Pénztár és könyvtár minden szerdán 13 óra 45 perctől 14 óra 45 percig a Civilházban.

Rendezvényeinkre minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Vezetőség
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Időutazás
Csopak életében az egyik fontos, újra és újra
visszatérő kérdés a változás. A múlt és jövő
viszonya, ragaszkodás a megszokotthoz vagy
az elkerülhetetlen változások üdvözlése.
Ha – gondolatban – visszatekintünk 90-100
évre, azt láthatjuk, hogy nagyon sok csopaki
család a szőlőit, a kövesdiek a Séd mellett
kialakított kertjeiket művelték. Az állattartók a
Balatonhoz vitték itatni teheneiket, halásztak,
a télen vágott jégtömbökkel töltötték meg a
vermeket, amelyekben nyárig megmaradt a
jég. Egy pesti doktor, Ferenci Sándor, és né-
hány csopaki megalakította a fürdőegyletet és
a helyieknek javasolta, hogy szobáikat vendé-
geknek adják ki. Az emberek örültek, volt
munka, közösségi élet, béke honolt a faluban,
az emberek lelkében.
Ha 40-50 évet „megyünk vissza” az időben,
találkozhatunk a nagy szakszervezeti üdülőkkel,
az apartmanházakkal a parton. A rendőrtábor,
a növényvédő állomás, a gyermekotthon és a
nagy üdülők működésével minden csopakinak
volt éves munkája, tombolt a „zimmerferi” és
szinte teljesen beépült a belterület nyaralókkal.
A csopakiak mindegyike dolgozott a szőlőben,
a nagy intézményekben, emellett a vendégek
ellátásban, hivatalosan és nem hivatalosan ker-
tészként, takarítóként, pincérként... Mindenki ki-
adta a házát és fogadta a vendégeket. A nád
kiirtásával tovább bővült a strandunk, a parko-
lóval bővülve kielégítette a megnövekedett igé-
nyeket. Szintén a nád kiirtásával kialakultak a
vitorlásklubok, a csopaki emberek helyben dol-
goztak, a megnövekedett számú nyaralótulaj-
donosaink pedig nyaraltak. Az emberek örültek,
volt munka, közösségi élet és béke honolt a
faluban, az emberek lelkében.
Bővülés és gazdagodás, új ötletek és kihívá-
sok formálták a múltunkat. Az biztos, hogy a
mai jólétünket az elmúlt évek változásainak
köszönhetjük.  A lelki békénk azonban vala-
hogy eltűnt. Mintha semmi nem lenne igazán
jó nekünk. 
A „jó” és a „rossz” nagyon szubjektív és re-
latív fogalmak.
Sokan vágyakoznak a „régmúlt” idilli, termé-
szetközeli életmódja után. De vajon mit szólná-

nak, ha a strandon mellettük itatná valaki a te-
heneit? Vagy ha nem lenne megfelelő kikötő-
hely a vitorlásoknak a buja nádas miatt? Vagy
ha a nyaralónkból szemünk elé táruló kilátás
mellé trágyaszagot kellene szippantanunk? A
szüleink generációi építették fel a nagy szállo-
dákat, apartmanházakat, ezekből éltek meg, ne-
veltek fel bennünket, és nekik köszönhetjük a
mai életszínvonalunkat, egzisztenciánkat.
A világ azóta is változik. A Balaton népszerű-
sége és elérhetősége miatti „túlturizmus” el-
áraszt bennünket nyaranta, de ebből tudunk
fejlődni. Sokan szeretnének osztozni velünk
Csopakon. Hol a határa annak, hogy kit és
hogyan engedünk közénk? Nekünk már jó,
más ne zavarjon bennünket? Álközösségi ér-
dekek mögé bújtatott egyéni érdekek hangja
hallatszik a médiában, civil szervezetek nemes
céljai keverednek irracionális manipulációval,
felesleges hangulatkeltéssel.
Polgármesterként őszintén bízom abban, hogy
a csendes többség látja, érzi a változások és
a hozzájuk való alkalmazkodás elkerülhetet-
lenségét, és együttműködik abban, hogy a le-
hető legtöbbet hozzuk ki az adott helyzetből.
Érti, hogy igazi béke Csopakon akkor van, ha
elfogadjuk, hogy a jogaink, a jogos igényeink
addig tartanak, ahol másokéi kezdődnek. 

Ambrus Tibor,
polgármester
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Pántlika Bisztró – 
Egy Falat Csopak
Kettőnkből fonódik össze ez az álom, ami most itt van

Alig három hónapja nyitotta ki kapuit egy kedves, ba-
rátságos kis hely Csopak szívében, a Kossuth utca 101-
ben. A Pántlika Bisztró a Balaton-felvidéki hagyomá-
nyokat ötvözi a modern gasztronómiával, és a 48 órán
át érlelt, nápolyi stílusú pizzákkal, melyek mellé tö-
kéletes párosítás egy friss csopaki Olaszrizling, vagy
egy jéghideg Peroni. Az ételek mellett a hely atmosz-
férája is különleges, mintha csak hazaérkeznél egy ba-
rátodhoz. Ebben a cikkben a Pántlika Bisztró mellett
szeretnénk bemutatni azt a tüneményes házaspárt,
akik mindezt megálmodták, Kovács-Véninger Biankát
és Kovács Alfrédot.

Bianka egy Fejér vármegyei kis faluban, Sárosdon nőtt
fel. Székesfehérváron érettségizett, majd Budapestre
került, ahol közgazdászként diplomázott. Az egyete-
men töltött évei alatt a Budapest Banknál volt HR ge-
neralista gyakornok, illetve különböző éttermekben
dolgozott az esti órákban, ahonnan rengeteg tapaszta-
latot szerzett a vendéglátás terén. A diploma megszer-

zését követően a székesfehérvári Denso Gyártó Ma-
gyarország Kft-nél kommunikációs specialista pozíciót
töltött be, ahol 6500 fő napi szintű tájékoztatásáért
volt felelős, valamint HR-es feladatokat látott el. Ezt
követően újra Budapestre költözött, s a Ford Közép- és
Kelet-Európai Kft. központjában dolgozott, mint mar-
keting kommunikációs specialista. „Igazából mindkét
helyen jól éreztem magam, nagyon szerettem a felada-
taimat és a kollégáim egy részét, azonban mindig is
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éreztem, hogy ennél több van bennem, nem egy cég
számára szeretnék értéket teremteni hosszútávon.” Ek-
kor jött Biankával szemben egy pályázati lehetőség,
amire vacillálás nélkül megírta a pályázati anyagot. Az
elnyerését követően azonnal fel kellett mondjon a
Fordnál, mert feltétele volt a pályázatnak a munkanél-
küli státusz. Ekkor 2020 februárját írtuk, s márciusban
beköszöntött a Covid-19 járvány. A pályázati pénz kiu-
talását, valamint a hozzá tartozó kötelező képzést má-
jusról szeptemberre halasztották. „Gyorsan gondolkod-
nom kellett, hogy mit is lehetne csinálni ebben a né-
hány hónapban, amíg „várok”. Hát Siófokon a Petőfi sé-
tányon egy koktélbárt  - a szüleim nagy örömére (itt
azon a nyáron nem voltak korlátozások, sem bezárá-
sok). Ez a lehetőség – aki járt már ott, tudja - a vendég-
látás „krémje” volt számomra is, de sikeres szezont zár-
tam szerencsére, és kipróbálhattam magamat vezető-
ként. Nekem ez volt igazán a lényeg akkor.”  Szeptem-
berben szerencsére folytatódott a pályázat, így a pénzt
ingatlanüzemeltetésre tudta fordítani, s kibérelt né-
hány nyaralót, amiket üzemeltetett több éven keresz-
tül. De emellett mindenképp szeretett volna még va-
lamit, s 2021. nyarán egy üzlettárs segítségével meg-
nyitotta első éttermét, amit 3 éven keresztül üzemel-
tetett. „Ebben az évben, szezon közepén ismertem

meg Frédit, aki pizzaszakács pozícióra jelentkezett hoz-
zánk. Itt kezdett el a közös sztorink. 
Alfréd Jugoszláviában (azon belül is a Vajdaságban) szü-
letett, Topolyán. Édesapja kiskorától kezdve napi szinten
tartotta Frédinek a fociedzéseket, hosszú órákon ke-
resztül, emellett a helyi csapatban focizott. Szépen ívelt
felfelé focista karrierje, hiszen Topolyáról 14 évesen már
Újvidéken a  Vojvodina FC csapatában rúgta a bőrt,
majd 16 évesen Kaposvárra, később Szekszárdra igazolt.
18 éves volt, amikor egy nagy lehetőséggel keresték
meg a PSV Eindhoven csapatától. Aláírták a szerződést,
útra készen várta a költözés napját Frédi, amikor az utol-
só pillanatban felmondták a szerződését szerb állam-
polgársága miatt. Ekkor sajnos derékba tört karrierje és
másik irányt vett az élete. Egy unokatestvére, aki ekkor
már Kínában és Milánóban híres modell volt, azt taná-
csolta Frédinek, hogy készíttessen magáról egy portfó-
liót, és küldjék el néhány ügynökségnek. Ekkor kerekes-

tül felfordult az élete. 8 éven keresztül a top divatházak
(Emporio Armani, Dolce&Gabbana, Louis Vuitton stb.)
arca volt. Milánóban volt a bázisa, majd onnan járta be
lényegében az egész világot. Azonban a rengeteg utazás
és a honvágy 8 év után egyre nehezebb volt számára.
Milánóban élve ismerkedett meg a pizza készítéssel,
ami hamar a szenvedélyévé vált. Amikor befejezte a
modell szakmát, mindenképp a családjához közel sze-
retett volna letelepedni. De azt is tudta, hogy a Vajda-
ságban nem lenne számára olyan lehetőség, amiben
megtalálná az örömét. Ezért a Balaton körül kezdett el
nézelődni. Így talált rá egy Facebook-os csoportban Bi-
anka álláshirdetésére, ahol pizzaszakácsot keresett.
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„Először egyébként elkerülte a figyelmemet Frédi je-
lentkezése, akkora volt a pörgés a mindennapjaimban.
Majd az e-mailjét követően 2 hétre rá Facebookon is
rám írt, s elküldte ott is a jelentkezését. Na itt már fel-
figyeltem rá, mert olyan szép és értelmes bemutatko-
zást írt, ami sajnos nem jellemző – vagy inkább nagyon
ritka – a vendéglátásban dolgozók körében, sajnos. Ek-
kor felvettem vele azonnal a kapcsolatot és már a kö-
vetkező napon már munkába is állt. Amikor megláttam,
hogy milyen igényes a megjelenése és a munkája Fré-
dinek, azt hittem már a következő napon nem is jelenik
meg az étteremben.” – meséli nevetve Bianka. Azonban
Frédi maradt és elkezdődött egy újabb fejezet mindket-
tőnk életében.
„Nálunk minden egy tánccal kezdődött. Frédi kalotasze-
gi néptáncokat járta gyerekkorában a focizás mellett,
én pedig társastáncoltam évekig. Így hamar megvolt az

összhang közöttünk. De nem adtam magamat egyköny-
nyen.” – mosolyodott el Bianka. Azonban mikor már egy
párt alkottunk, megbeszéltük, hogyha lesz rá alkalmunk
– még családalapítás előtt – átköltözünk a Balaton észa-
ki partjára, hiszen mindkettőnknek ez volt az álma.” 
„Állandóan nézem az ingatlan.com-ot, ahol rátaláltam
még 2021-ben a Csopak, Kossuth utca 101. szám alatt
található gyönyörűen felújított házra. Ekkor el is jöttem
megnézni kíváncsiságból, de több nem is történt, hi-
szen Siófokon akkor voltunk túl az első szezonon az ét-
teremmel.” 
2023 őszén bevillant a csopaki házikó képe. Újra felvet-
tem az ingatlanos hölggyel a kapcsolatot, aki 2 éve
megmutatta a házat, majd egy szép októberi napon el-
jöttünk Frédivel, hogy megmutassam neki ezt a
gyöngyszemet. Hát mit ne mondjak, szerelem volt első
látásra Neki is. Egyből beindult a fantáziálgatás, illetve
a tervezgetés, hogyan adjuk fel siófoki életünket, s mi-

hamarabb elkezdeni ezen az új helyen egy új fejezetet.
Felvettük a kapcsolatot rögtön a tulajdonossal, Cseres-
nyés Rékával, elmondtuk neki az elképzeléseinket,
majd november elején aláírtuk a bérleti szerződést.”
Elég sűrű időszak áll mögöttünk, hiszen amint aláírtuk
a szerződést, rá következő hónapra már Ausztriában
dolgoztunk, majd március végén hazajöttünk, április-
ban Csopakra költöztünk, májusban volt az esküvőnk,
majd június 8.-án megnyitottuk a Pántlikát. – meséli
nevetve Bianka, aki közben augusztus 28.-án életet
adott kislányuknak, Jankának. Őszintén szólva, kicsit
sem látszott az interjú alkalmával, hogy milyen moz-
galmas időszak van mögöttük. 
Nemcsak a kislányunk, de Pántlika is egy szerelem
gyermek számunkra. Hogy egyszerre „cseperednek fel”
azt meg már a sors akarta így. 
Az épület teljesen fel volt újítva, amit mi raktunk hozzá,
az a lélek és a kiegészítők. Fontos volt számunkra, hogy
egy központi helyet hozzunk létre a csopakiaknak. Egy-
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szerű emberek vagyunk, és ezt a falusi mentalitást sze-
retnénk tovább vinni egy kicsit modernebb köntöseben.
Mi például csak csopaki borokat árulunk – sajnos még
nem jutottunk el mindenkihez – de nagyon szeretném,
ha kódex boraink is lennének, amiket megismerhetné-
nek a vendégek egy borkóstoló alkalmával. Nagyon sze-
retném azt is, ha télen lennének programjaink, például
tematikusan bemutatná 1-1 borász hétről-hétre a bora-
it, szeretnénk majd együtt hangolódni a falubeliekkel a
karácsonyi időszakra kézműves programokkal és nagyon
sok lehetőséget látunk még ebben a házban. De főleg a
csopakiaknak szeretnénk egy központi hely lenni, ahol
egy igazán családias légkör fogadja mindig a betérőket
– mondja Bianka, majd folytatja – Étlapunkat tekintve a
fő attrakció a pizza, illetve vannak még saláták, desszer-
tek, és a nyári időszakban reggeli is volt. A téli időszak-
ban tervben van még a kínálatunk bővítése, amit folya-
matosan kommunikálni fogunk Facebook oldalunkon.
A pizzatészta 48 órás, ami azt jelenti, hogy van egy 24
óráig szobahőmérsékleten érlelt, minimális mennyisé-
gű élesztővel összekevert starter tésztánk, és emellé
keverünk másnap egy autolízist (víz és liszt keveréke).
Ekkor összedolgozzuk a két tésztafélét, kibucizzuk őket,
majd további 24 órán keresztül érleljük 4 és 8 fok kö-
zött a hűtőszekrényben. S így van kész másnapra a
Pántlika tésztája. 
A Bisztróban minden alapanyag Olaszországból érkezik,
például San Marzano paradicsomszószt használnak,
amiről köztudott, hogy mindegyik sorozatszámmal van
megjelölve. Kétféle Caputo márkájú lisztből áll össze a
tészta. Nagyon fontos számukra a minőség. Nyitás előtt
Preyer György, a budapesti Vegazzi tulajdonosa töltött

náluk két napot. Megkértük Gyurit, hogy segítsen ne-
künk, hiszen eddig csak fatüzelésű kemencével dolgoz-
tunk, amihez teljesen más tészta kell, mint egy elektro-
mos kemencéhez, s tudtuk, hogy ő ebben a legjobb
szakember. Nagyon fontos, hogy milyen hőmérsékleten
van a kemence, a hő hogyan keveredik benne, milyen
hűtőink vannak, milyen biokémiai folyamatok mennek
végbe adott hőmérsékleten, adott élesztőmennyiség-
gel. Minden kis apró részletet megvizsgáltunk, és esze-
rint segített belőni az arányokat. Kísérleteztünk egész
nap, s óránként sütöttünk, mígnem megszületett szá-
munkra a szinte tökéletes pizzatészta  – meséli Bianka.
Zárszóként azt is elmondta, hogy a Balatonban pont ezt
a kettősséget szeretik, hogy nyáron nagyon nagy pörgés
van, télen pedig ott a megnyugvás része, amikor akár
tanulhatnak, utazhatnak, vagy a családdal lehetnek,
akiknek egyébként nagyon sokat köszönhetnek. A kez-
detektől fogva a konyha berendezésében, a mindenna-
pi feladatok, problémák helyreállításában is jelentős
szerepet vállaltak, és azóta is minden hétvégén itt van-
nak, s segítenek. „Igazából a családunk segítsége nélkül
nagyon nehéz feladatunk lett volna a nyáron. Ők voltak
azok, akik sokszor tartották bennünk a lelket, amikor
már nagyon fáradtak voltunk. S tényleg minden felada-
tot megláttak, amit mi néha már nem is. Nagyon hálá-
sak és szerencsések vagyunk, az egyszer biztos.”
Az őszi/téli időszakot is úgy tervezik, hogy a hét máso-
dik felében nyitva lesznek, ezen kívül hamarosan a
Wolton is megtalálható lesz a kínálatuk, így mostantól
akár házhoz is tudnak majd pizzát rendelni a vendégek.
Az aktuális nyitvatartásról Facebook oldalukon min-
denkit hetente tájékoztatnak, ezért érdemes bekövetni
a „Pántlika Bisztró-Egy Falat Csopak” Facebook oldalt.   
Kedves Csopakiak! Fogadják a Kovács-Véninger csalá-
dot olyan nagy szeretettel, ahogyan ők érkeztek ide
hozzánk! Fülöp Zsuzsanna
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A ma ismert csopaki bor, és készítésének szabályai
évszázados hagyományokon alapszanak, és az itt
élők nagyon büszkék örökségükre. A termelők és
az önkormányzat közös munkájának eredménye,
hogy az országban talán egyedüliként levédették
szőlőiket, így mára közel 100 hektár védett szőlő
van a térségben. Ezzel egyidejűleg, immáron tíz
éve létrehoztak egy kódexet, mely a minőségi sző-
lőtermelés és borkészítésre ösztönzi a termelőket.
A Csopaki Kódex védjegy oltalmi rendszerének tu-
lajdonosa a Csopaki Önkormányzat, akik garanciát
vállalnak a Kódex Csopakiak minőségéért, ugyan-
akkor teret engednek a borászoknak, hogy ők ala-
kítsák, formálják azt. A borászok részéről Kovács
Tamás, a ST DONAT Birtok vezetője fogja össze a
Kódexet, aki a jubileumi bírálatról, és a kezdetekről
mesél nekünk. 

A létszám a kezdetektől hasonló, mint most. Az ele-
jén nyolc termelő vállalta, hogy bevon olyan terüle-
tet, ahol ezt a szigorúbb termelést folytatja. A nagy

csopaki borászatok mellett voltak köztük kisebb, 1
ha-os termelők is. Most tízen vannak: a Jásdi Pin-
cészet, a Guden Kisbirtok, a ST DONAT Birtok, a
Petrányi Pincészet, a Villa Gyetvai, a Homola Pin-
cészet, Söptei Zsolt Pincészete, Koralevics Károly,
Hamvas Miklós, Fekete Zsolt. – Az induló, 2012-es
évjárat már egyből egy nagyon nehéz, forró, száraz
nyarú év volt. Az első ilyen hősokkos év, amiből

aztán egyre több lett, de akkoriban azt gondoltuk,
hogy ez biztos valami extrém dolog, mára már ki-
derült, hogy ez lesz az új norma. Akkor senkinek
nem sikerült kódex bort készíteni, mert szigorúan
előírunk egy stílust, amit úgy határoztunk meg, hogy
egy alkoholfok fölé nem megyünk, és van egy sav,
aminek a szőlőben kellene maradnia. 2012-ben sen-
ki nem tudott olyan paraméterrel szőlőt szedni, hogy
megfeleljen ezeknek a kritériumoknak. Amikor na-
gyon meleg van, akkor az olaszrizling túl nehéz bor
lesz. A 2012-es pofon után, az extrém meleg nya-

Tíz éves a Csopaki Kódex
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rakon mindenki jobban figyel a szőlőkre, azóta nem
fordult elő, hogy ne készült volna kódex bor. Elő-
fordunak olyan évjáratok, amikor csak néhány bor
kap védjegyet, de általában 8-10 tétel mindig meg-
kapja – mondja Tamás, akitől azt is megtudjuk,
hogy Csopakon minden dűlőben ott van az olasz-
rizling, és alapvetően kétféle talaj van, a tóhoz kö-
zelebbi dűlőkben vérvörös talaj, fönn a domboldalon
pedig márga, és az olaszrizling teljesen más ezen a
kétféle talajon. Ezért jött létre a Kódex, hogy erről
az icipici termőhelyről ezt a kettősséget meg tudják
mutatni az olaszrizlingen, mint fajtán keresztül. Min-
den termelő, akiknek több területe van, az igyekszik
két dűlős bort készíteni. Ilyen termelők például a
Jásdi Pincészet, a ST DONAT Birtok, vagy a ko-
rábbi években a Homola Pincészet. 

A mai világban nagyon nehéz helyzetben vagyunk,
mert a borfogyasztás csökken, az emberek elfor-
dulnak az alkoholtól, ami itt Magyarországon ez kü-
lönösen érezhető. A gazdasági helyzet miatt főként
a drága borok szenvednek jobban. Hazánkban a
gasztronómia is rossz helyzetben van, és a som-
melier, mint szakma szinte eltűnt. – meséli Kovács
Tamás a borászatok helyzetét napjainkban, majd
folytatja – mivel a világ jelenleg egy nagy változá-
son megy keresztül, mindenki a saját, mindennapos
problémáival van elfoglalva. Ennek ellenére termé-
szetesen kóstolunk, megtartjuk a bírálatokat, és
amikor ide látogat egy szakújságíró, vagy egy ke-
reskedő, mindannyiunk borait végig kóstolja. Amit
jó lehetőségnek látunk, az a külföldi piacra lépés,
de ez nagyon nehéz, hiszen a Kódex pici. Azért
csináljuk, mert ez jó játék, és örülünk neki, ha mást
is érdekel. De nincs mögötte pénz, és hiszem, hogy
ezért is működik. 
A mostani, jubileumi bírálatra négyen fogadták el
meghívásukat a zsűribe: Dr. Mészáros Gabriella,

nemzetközi borakadémikus, aki a kezdetektől részt
vesz a bírálatban, ő a tiszteletbeli elnöke a bizott-
ságnak, Tüű Péter, Magyar Sommelier Bajnok, az
egykori Michelin által ajánlott Laurel vezető som-
melier-je volt, Blazsovszky Péter, a Bábel Budapest
Étterem sommelier-je, Kielmayer Krisztián, nemzet-
közi borakadémikus. Azért, hogy meglegyen a pá-
ratlan szavazat, ötödikként a társadalmi zsűri dön-
tését vették figyelembe, mely az önkormányzat, a
meghívott vendégek, és a jelenlévő termelők sza-
vazatit foglalja magába.

Idén összesen kilenc védjegyes dűlőbort avathattak
hét termelőtől, amik a következők:

Fekete Zsolt - Hegyalja 2023
Guden - Slikker 2023
Villa Gyetvai - Hajnóczy 2023
Hamvas - Nagykút 2023
Hamvas - Nagykút 2022
Jásdi - Lőczedomb 2023
Jásdi - Siralomvágó 2021
Koralevics - Nagykút 2023
St.Donat - Slikker 2023

Gratulálunk mindenkinek!

Fülöp Zsuzsanna
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Nyugdíjas Klub Hírei
Lecsóparti
A nyár folyamán megújult Csopakon a Civil ház,
ugyanis Klubunk vezetőségi tagjai és családtagjaik
szorgos munkával átalakították, csinosították és íz-
lésesen berendezték a belső tereket. Az udvar vi-
rágosítása még a kora nyári időszakban megtörtént,
a gondnokunk gondoskodásának köszönhetően a
nyári forróságot a virágok átvészelték, így az első
összejövetelünk idejére teljes pompájukban várták
az érkezőket.
A nyári szünet utáni első klubnapunkra szeptember
04-én délután 15 órakor került sor itt a Civil  ház
udvarán.

A klubtagjaink örömmel vették birtokukba a meg-
szépült házat és az udvarra kihelyezett, árnyékot
adó sátor alatt foglaltak helyet.
Aranyosi  Ervin „Ha megöregedtél” című versének
felolvasásával indult a délután, majd Ecsedi Ildikó
elnök asszony üdvözölte a klubtársakat és foglalta
össze röviden a klubéletre vonatkozó elképzeléseit,
szólt a programokkal kapcsolatos tudnivalókról is.
A szeptemberi programban szereplő „lecsóparti”
sem maradt el, ugyanis a klub háziasszonya veze-
tésével az összejövetel előtt elkészült a finom lecsó,
amit rövid idő alatt az asztalra varázsoltak a segítő
klubtársak a frissítő italokkal együtt.
A kellemes zeneszó mellett gyorsan telt az idő és
halk beszélgetés zaja töltötte be az udvart.
A nyári szünet után jó volt ismét együtt lenni, öröm-
mel üdvözöltük egymást és a jövő tartalmas prog-
ramjai további kellemes együttlétet ígérnek.
Köszönjük a ház megújítóinak ,valamint a lecsóparti
lebonyolítóinak a munkáját!

Heppyend fesztivál
Szombaton, szeptember 08-án a csopaki strandon
rendezett Heppyend  nyárbúcsúztató fesztivál főző-
versenyére klubunk csapata is benevezett.
Lelkes résztvevőink és segítőik a versenyt megelőző
napokban terveztek, szerveztek, beszereztek és lá-
zasan készültek a megmérettetés napjára.

Szombaton nyarat idéző időjárásban, a strand ár-
nyas fái alatt igazi fesztiválhangulat uralkodott sok
vendéggel, vidám vásári forgataggal és a kondérok-
ból áradó finomabbnál finomabb ételek illatával.
Csapatunk csülkös babgulyást készített házi csipet-
kével, ami a megmérettetésen a zsűritől ezüst mi-
nősítést díjat kapott és oklevéllel, valamint ezüst fa-
kanállal jutalmaztak.
A finomságot elfogyasztó vendégek is elismerően
nyilatkoztak a kiadós, tartalmas, ízletes babgulyásról.
Köszönet a főzésben résztvevőknek, segítőiknek, a
fesztivál szervezőinek és a vendégeknek, hogy is-
mét egy felejthetetlen napot tölthettünk el együtt. 

Plul malom a (Bakony vadjai és 
élővilága Kiállítás) megtekintése
Szerdán, szeptember 11-én itt Csopakon a Plul ma-
lomhoz látogatott 30 fős csapatunk, ahol a „Bakony
vadjai és élővilága” című kiállítást tekintettük meg.
Megtudtuk, hogy ez a kiállítás a „II. Balaton Vad-
gasztró Fesztivál” keretében 2024. május 18-án  a
„Magyar Vadért és Vadászati Kultúráért Alapítvány”
üzemeltetésében, a Veszprém Vármegyei Vadászka-
mara, a Bakony Vadászkürt Egyesület és a Csopak
Önkormányzat támogatásával nyílt meg.
Az Alapítvány segítségével újultak meg a malom ud-
varán lévő kerti bútorok, a patakon átívelő híd és
a tágas udvaron kialakításra került a tanösvény.
A jelen látogatásunkon Gyurkó Máté, a fenti Alapít-
vány kurátora kalauzolta csoportunkat.
A beltéri kiállító teremben láthattunk életnagyságú,
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preparált erdei nagyvadakat, apróvadakat, vad szár-
nyasok élethű másait, a falakon elhelyezett poszte-
reken pedig ezen állatok erdei élőhelyeit.
A kültéri tanösvényen végighaladva megismerhettük
a Bakony-erdő honos fáit és az ott élő madarakat.
Kísérőnk elmondta, hogy hazánk vadfajai és trófeái
Európa szerte elismertek, beszélt az Alapítvány  cél-
kitűzéseiről, további terveiről.
Ezen célok között szerepel elmondása szerint a va-
dászat társadalmi elfogadottságának növelése, az
emberek természetközeli szemléletének kialakítása,
a vadgazdálkodás népszerűsítése, valamint a ter-
mészet és a vadvilág megismertetése a jövő gene-
rációval és nem utolsó sorban a vadhúsokból ké-
szült ételek népszerűsítése.
A kiállítás látogatása az Alapítvány honlapján levő
elérhetőségen bejelentkezve, egyeztetett  időpont-
ban tárlatvezetéssel lehetséges.
A kiállítás megtekintése után a felmerülő kérdése-
inkre – többek között a vadkárokról, a vadhús
gasztronómiai felhasználásáról, a vadászatról – kí-
sérőnk kimerítő válasz adott.
Köszönjük Gyurkó Máténak és a szervezőknek,
hogy sok érdekes információval gazdagodhattunk.
A kiállítás megtekintése után az udvar árnyas fái
alatt megpihenve meghallgattuk Petőfi Sándor
„Szeptember végén” című versének részletét, majd
közös énekléssel zártuk a délutánt.

Látogatás a Balatonfüredi 
Eszterházy-Kastélyba
Klubnapunkon, szeptember 18-án Balatonfüredre
utaztunk közel 35 fő nyugdíjas társunkkal, ahol az
Eszterházy-Kastély Látogatóközpontban lévő kiállí-
tást tekintettük meg.
Menetrend szerinti helyközi autóbusszal utaztunk a
szomszédos városba, ahol a Kiserdő bejáratánál
volt a megbeszélt találkozó.

Az erdei ösvényen tett sétával értük el a Balaton-
füredi Kőszínház emlékhelyét, ahol rövid pihenőt tar-
tottunk. Elnök asszonyunk itt beszélt az 1831-ben
Kisfaludy Sándor által építtetett első dunántúli kő-
színház történetéről, az emlékhelyen felállított eredeti
oszlopokról.

A pihenő után néhány perc sétával értük el a két-
emeletes Látogatóközpont gyönyörűen felújított mű-
emlék épületét.
Az előcsarnokban Litkey Eszter tárlatvezető várta
csapatunkat. Üdvözlő szavai után színes történetek-
kel tarkítva mesélt a Kiállításról, annak helyszínein
látható különböző történelmi eseményekről.
Megismertük a füredi fürdőkultúra, a hideg- és me-
legfürdőzés történetét, az itt található gyógyvízre
épülő ivókúrák jótékony hatásait, a közlekedés  (vízi
és szárazföldi), és az idegenforgalom fejlődésének
történetét.
Az interaktív kiállítótermek megtekintése során lát-
hattuk a reformkori és a kiegyezés utáni balatoni
élet egyes állomásait. 
A termekben található installációk és történetek se-
gítségével részesei lehettünk a régmúlt Anna-bálok
forgatagának.
Nagyon szépen felújított kiállítótermekben érdekes,
élménydús időutazás részesei lehettünk.
Köszönjük Litkey Eszternek a részletes, élvezetes
tárlatvezetést, a szervezőknek ezt a kellemes dél-
utánt.
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A csillagos égre került 
Csopak
Beszélgetés dr. Szabó Róberttel, a HUN-REN CSFK Csillagászati
Intézet igazgatójával

2010. szeptember 6-án Sárneczky Krisztián és Kuli
Zoltán, a HUN-REN Csillagászati és Földtudományi
Kutatóközpont Konkoly Thege Miklós Csillagászati
Intézetének munkatársai felfedeztek egy addig is-
meretlen kisbolygót a Piszkéstetői Obszervatórium-
ból, amely először a 2010 RY173 jelzést, majd ké-
sőbb a 589718. sorszámot kapta.
Ez talán kevésbé lenne érdekes, hiszen apró égi-
testekből nagyon sok kering a Naprendszerben, kü-
lönösen a Mars és a Jupiter között területen, ahol
a becslések szerint legalább 1 millió darab 1 km-
nél nagyobb átmérőjű aszteroida kering. Az ennél
is kisebb égitestek száma elérheti a több tízmilliót.
Amiért számunkra mégis izgalmas ez a hír, hogy a

Csopak nevet kapta ez a kisbolygó. Ő is a Mars és
a Jupiter között, a fő kisbolygó övben mozog, 5,3 év
alatt kerüli meg a Napot. Halvány, csak nagy távcső-
vel látható. Jelenleg a Mérleg és a Szűz csillagképek
határán araszol. Mérete nagyjából 1-2 km lehet.
Hogyan történt ez?
A Naprendszer bolygói, és a holdjaik, valamint né-
hány kisebb égitest elnevezése után elfogytak a jól
ismert mitológiai nevek.
Kisbolygók esetén, a felfedezést követően, amikor csak
egy számot kap az érintett, egy ideig még tanul má -
nyozzák, megfigyelik (pl. leírják a mozgását, pályáját),
majd a felfedező tehet javaslatot az elnevezésére.
Nem is gondolnánk, hogy milyen sok magyar felfe-
dezésű és magyar nevet őrző aszteroida kering a
világűr ben. Jó néhányat – érthető módon – csilla-
gászokról ne vez tek el (pl. Kulin György, Konkoly
Thege Miklós), és vannak olyanok, amelyek magyar
tudósok (pl. Semmel weis Ignác, Teller Ede), művé-
szek (pl. Gárdonyi, Lati novits, Liszt) vagy sportolók
(pl. Keleti Ágnes, Halassy Olivér, Puskás Ferenc)
nevét viselik, így tisztelegve a teljesítményük, ered-
ményeik előtt. Még Hofi Gézáról elnevezett kisboly-
gó is létezik.



Szűkítve a kört, van Balaton és Tihany nevű kis-
bolygó is.
És 2024 szeptember 2-tól – amikor a Nemzetközi
Csillagászati Unió, az égitestek hivatalos elnevezé-
sére hivatott nemzetközi szervezet elfogadta dr.
Szabó Róbert a HUN-REN CSFK Csillagászati Inté-
zet igazgatójának kezdeményezésére történt felter-
jesztést – viseli az 589718. sorszámú kisbolygó a
Csopak nevet.
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dr. Szabó Róbert, a HUN-REN CSFK Csillagászati Intézet
igazgatója, 17 éve büszke csopaki lakos

A 60/90/180 cm-es Schmidt-távcső a Piszkéstetői Obszer-
vatóriumban, amivel a felfedezés történt.

A felfedező képpár, a kép közepén található halvány objektum a Csopak kisbolygó, ennek elmozdulása látható a csillagokhoz képest.
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A Nagy Csopaki 
Seregélyszemle
– Te Pityu – nézett fel Icus cso-
dálkozva a Heti Szemezgetőből,
– azt írják itt az újságban, hogy
az idei nagy kánikulák miatt
előbbre hozzák a szüreteket! Mi
sem várhatunk őszig a Nagy Se-
regélyszemlével!
– A nemjóját! – ráncolta homlokát
Pityu, amitől fehér pettyei össze-
vissza ugráltak a szürke feje búb-
ján. – Akkor sürgősen értesíteni
kell a nemzetséget! Mindenkinek
el kell jönnie! A cseresznyetermés
csapnivaló volt az idén, remélem
legalább a szőlőtermés kárpótol
majd bennünket. Nem beszélve
arról, hogy a Nagy Sere-
gélyszemle nem csupán egy kö-
zösségi lakoma, hanem jó móka
is egyben.

– Emlékszel tavaly a bólogató
bagolybábokra a tőkék végén?
Mekkorákat nevettünk rajta!  Kí-
váncsi vagyok, mivel próbálkoz-
nak a gazdák, hogy távol tartsa-
nak bennünket!? – töprengett
hangosan Icus.
Elérkezett a nagy nap. A szőlő-
tőkék roskadoztak az érett fürtök-
től, készen álltak a szüretre. Az
égen seregélyek ezrei köröztek,
vidám csiviteléssel érkeztek a
rendezvényre. A legnagyobb sző-
lőbirtok egyik magas tőkéjén ott
állt Pityu. Hangos csipogással
köszöntötte az egybegyűlteket:
– Kedves Barátaim! Örömmel üd-
vözöllek benneteket Csopakon,
az ország legfinomabb szőlőinek
hazájában! Ahogyan minden

évben, idén is megrendezzük a
Nagy Szüreti Seregélyszemlét.
Először közösen megtekintjük az
újonnan felszerelt seregélyriasztó
eszközöket. Aztán következnek a
programok. Idén is lesz tollsu-
hogtató verseny, csivitelőbajnok-
ság, és persze a várva-várt Nagy
Szőlőszemező Verseny sem
marad el! A rendezvényt közös
lakomával zárjuk majd. 
A gazdák idén különösen kitettek
magukért. A szőlősorok közé
madárijesztőket állítottak. Szal-
makarjaikat damilokkal kötötték
össze, hogy csillogásukkal meg-
zavarják a madarakat. Hatalmas
karókra zajongó szélkereket sze-
reltek, sőt még rádiókat is vittek
ki a tőkék közé. A rádiókon a
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seregélyek különösen jókat ka-
cagtak. 
Miután kiszórakozták magukat,
hatalmas csiviteléssel kezdetét
vette az egyik legnépszerűbb
esemény, a tollsuhogtató verseny,
melyben a seregélyek különböző
akrobatikus mutatványokat hajtot-
tak végre a levegőben.
– Nézd csak azt a pesti jómada-
rat! – csodálkozott Lóri, egy idő-
sebb csopaki seregély. – Mi-
csoda bukfencet vetett!
– Az semmi! – válaszolt Lali, egy
fiatalabb seregély. – Figyeld azt
a szegedi legényt, ahogy a sző-
lőfürtöt megkerülve suhogtatja a
szárnyait!
Ezek után következett a Nagy
Szőlőszemező Verseny. A seregé-
lyek csapatokban azon verse-
nyeztek, ki tud több szőlőszemet
összegyűjteni adott idő alatt. A
bírók – Pityu vezetésével – figyel-
ték a versenyzőket.
Ám eközben a gazdák sem tét-
lenkedtek! Beindították a sere-
gélyriasztó ágyúikat, és bekap-
csolták a rádiókat. Nem lehet hi-
báztatni őket ezért, hisz így pró-
bálták védeni a termést. Pityu
azonban számított erre. Össze-
hívta a csapatkapitányokat egy
titkos tanácskozásra.

– Kedves barátaim, figyeljetek
rám! – kezdte. – A gazdák idén
is mindent bevetettek, hogy távol
tartsanak bennünket. De rajtunk
nem fognak ki! Lali, te és a csa-
patod menjetek a déli oldalra,
ahol a madárijesztők vannak! Te-
gyetek úgy, mintha félnétek tőlük,
és vonjátok el a figyelmet! Tóni,
ti a zajongó szélkerekeknél csi-
náljatok egy kis zűrzavart! A töb-
biek velem jönnek, és közvetlenül
a rádiók mellett szedjük a szőlőt!
A seregélyek gyorsan és ügyesen
végrehajtották a tervet. Lali csa-
pata rémült csiviteléssel körözött
a madárijesztők körül, mintha va-
lóban megijedtek volna tőlük. Tó-

niék pedig a szélkerekek közelé-
ben csaptak nagy zsivajt, mintha
teljesen összezavarodtak volna.
Eközben Pityu és a többiek
csendben, észrevétlenül szede-
gették a legédesebb szőlőszeme-
ket a rádiók mellett.
– Nézd, hogy menekülnek a se-
regélyek a madárijesztőktől! – ne-
vetett az egyik gazda.
– És milyen zavarodottak a szél-
kerekeknél! – tette hozzá a
másik.
Nem is sejtették, hogy a seregé-
lyek a bolondját járatják velük.
Mire rájöttek volna, a madarak
már jóllakottan és teli kosárkákkal
röpültek vissza a találkozóhe-
lyükre.
Este, amikor a nap már lemenő-
ben volt, és a szőlőskertek
aranyszínben fürödtek, a seregé-
lyek összegyűltek a nagy lako-
mára. Míg a seregélysereg vidá-
man lakmározva csivitelt, Pityu
tett egy kört a birtokok felett.
Megnyugodott, mikor látta, hogy
bár sikerült rengeteg finom szőlőt
gyűjteniük, azért a gazdáknak is
maradt elegendő az elkövetkező
szüreti napokra.

Írta: Jámbor Eszter 
- www.5tornacsuka.hu

Illusztráció: Tombor Balázs
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Őszidő I.

Őszidő II.
Kis diófám az idén szép terméssel állt elém:
Egészséges, nagyszemű, és ez bizony nagyszerű!
Ha a szellő megrázza, hullik, potyog alája.
Kosár telik, zörög-csörög. Hirtelen az ég mennydörög.

Terítve a fű szőnyege, két kosár is tele vele.
De van még az ágak hegyén bőven dió, büszkén-hetykén.
Jó volna egy hosszú pózna, ígéret van, már régóta.
Legjobb lesz, ha magam megyek, magammal kis fűrészt viszek,
S vágok póznát, szép sudárat, eléri a magas ágat.

Mézes a szőlő, cirógatja a szellő,
Csókolgatja a napsugár, mézillatú a határ.
Leskelődik sok rigó, szőlőt lopni volna jó!
Nem riasztja forgó-csengő, ijesztgető rossz esernyő.
Tudják hol az édes szőlő, s megtelik a madárbendő.



17

CSOPAKI Hírek
2024. szeptember

Seregélyek serege
Lesben áll:
Mikor csendül el már a határ?
Gazdag tőkék, kövér fürtök,
S ti még mindig csendben ültök?

De jön ám a mezők őre,
Nagy puskája csőre töltve.
Dús bajuszát pedergeti,
Madarakat ijesztgeti:

„Irgum-burgum, teremtette!
Ezt a szőlőt ki ültette?
Ne egyék, ki nem dolgozik,
Ki egész nap lustálkodik.”
A madárkék ezt nem értik,
Nem ezt a nyelvet beszélik.

Puska kézben durrant nagyot,
Elriasztja a csapatot,
De ők újra vissza szállnak,
Ismét türelmesen várnak.
Mert ő finom, jó,
Seregélyeknek való!

A versek szerzője: 
Boksay Györgyné nyugdíjas tanítónő

Illusztrálta: Tombor Balázs

Őszidő III.
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A nyár még tombolt, amikor mi már útra keltünk a
csopaki Tóth pincéhez, Tóth Gyula családjához,
ahol – mint minden évben – most is nagy szere-
tettel fogadták a nagycsoportos óvodásainkat. 
Óvodánk Helyi Pedagógiai Programjában, ez alapján
pedig minden nevelési év Munkatervében az első
őszi feladatok között szerepel a gyermekekkel közös

szüretelés – ahogy a gyerekek hívják – Gyuszi bá-
csinál. Ezt a munka jellegű tevékenységet már egyre
kevésbé ismerik a gyerekek testközelből, ezért is jó
alkalom minden ősszel a szüreti munkálatok megis-
merése, megfigyelése a családi pincénél.
Aznap időben indultunk, hogy még a nagy meleg
előtt szüretelhessünk, de vendéglátóink olyan ked-
vesek voltak, hogy a gyerekek részére a hűvösben
hagytak egy területet, ahol dolgozhattunk.
A kiskosarak hamar megteltek, majd a gyerekek lá-
dába öntötték a szőlőfürtöket, melyek a bogyózó-
gépben való hempergés után a présbe kerültek,
ahonnét már csurgott is a mézédes must.
Andrea megmutatta a gyerekeknek a szőlőszem fel-
építését, s azt is megtudtuk, hogy akkor érett a
szőlő, ha a magja már barna.

„Három fehér szőlőtőke,
meg egy fekete…”
Szüreti mulatság a Mandulavirág Óvodában
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A must mellett hűsítő szörppel és pereccel kínálták
meg a kis csapatot, akik boldogan mesélték el él-
ményeiket az óvodában társaiknak és délután a
szüleiknek is.
Köszönjük a Tóth Családnak – Gyuszi bácsinak,
Zsuzsa néninek és Andi néninek – hogy minden
évben ekkora szeretettel és figyelmességgel várják
és vendégelik meg a csopaki óvodásokat!

Nyirőné Németh Marianna
Óvodapedagógus
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Heppiend Fesztivál
Csopak szezonbúcsúztatója

Hagyományainkhoz híven szeptember első hétvégé-
jén ismét megrendeztük a Heppiend Fesztivált, mely
a település egyik legnépszerűbb eseménye. A lát-
ványos és hangulatos nyárbúcsúztató rendezvény
helyszíne a festői szépségű csopaki strand, ahol a
nap folyamán izgalmas versenyek, családi progra-
mok és koncertek szórakoztatták a látogatókat. A
fesztivál egyik különleges eseménye a szüreti étkek
versenye, ahol főzőcsapatok mérhetik össze tudás-
ukat. Emellett kézműves foglalkozások, népi fajáté-
kok és arcfestés várta a gyerekeket, míg a színpa-
don olyan fellépők szórakoztatják a közönséget,
mint a Zenebona Társulat, a Bori Trió az Intermezzo
Együttes és a Szásztagú Kvartett. A nap zárása-
ként, 21 órakor, a világító kívánságtutajok látványos
vízre engedése volt az egyik fénypontja az ese-
ménynek.
A főzőversenyen idén 11 csapat mérettette meg tu-
dását, amit egy 3 fős szakmai zsűri az alábbiak
szerint értékelt:
Arany I.: Sulimenza – Csülökpörkölt
Arany II.: Bakonyi Gombászok – Marhalábszár vö-
rösboros gombáspörkölt
Arany III.: Sáner János Kertbarát Kör – Csülökpörkölt

Ezüst I.: Csopak Nyugdíjas Klub – Csülkös babgulyás
Ezüst II. helyezést a Betyár Barik – Betyárpaprikás
Ezüst III.: Szőlőszem Csopaki Nagycsaládosok
Egyesülete – Slambuc
Bronz I.: Csopak Településért Közalapítvány – Ká-
posztás bableves csülökkel
Bronz II.: Csopak-Paloznak Horgászegyesület –
Marhapörkölt burgonyával
Bronz III.: Sáner János Kertbarát Kör Új hajtás csa-
pata – Babgulyás
Különdíj: KÖZ-ÉRT – Nokedlis lecsó
Legszebb Főzőhely: Csipetke Csapat – Vargánya-
leves, Szilvás-diós palacsinta

A rendezvény másnapján a Veszpém Vármegyei Ön-
kormányzat szervezésében immár ötödik alkalommal
került megrendezésre a Bakony & Balaton Gasztro-
ünnep Tájak, Ízek Fesztivál, ahol további gasztronó-
miai különlegességekkel és szórakoztató programokkal
várták a látogatókat. Ez a két napos rendezvény min-
den évben igazi közösségi élmény, ahol minden kor-
osztály találhat magának igazán érdekes programot.

Fülöp Zsuzsanna
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A Pont Csopak rendezvénysorozat a Balaton egyik
legkülönlegesebb pop-up kertmoziját kínálja, ahol a
kultúra és a szórakozás találkozik a festői Plul Ma-
lom kertjében. A gondosan kiválasztott, nemzetkö-
zileg elismert dokumentumfilmek vetítése mellett
beszélgetések, előadások, koncertek, olykor jóga,
meditáció vagy kreatív foglalkozások is helyt kap-
nak. Az események rendszerint egy adott téma köré
épülnek, mint például a social média függőség, a
boldogság, a környezetvédelem, vagy női szerepek.
A tematikus rendezvénysorozat két megálmodója
Fränk Barbara, aki a civil életben a CompactTv onli-
ne tartalomgyártó vállalkozást vezeti, és társa, Ba-
logh Rita, dokumentumfilm rendező, producer és a
BIDF Dokumentumfilm Fesztivál egyik alapítója. Az
kezdetekről és az idei nyárról Barbara mesél nekünk.

A társammal, Ritával azt láttuk, hogy a mozizás él-
ménye egészen más lett az utóbbi időben, nem elég
csak úgy levetíteni egy filmet a moziban – főleg, ha
dokumentumfilmről van szó – hanem kontextusba
kell helyezni. Különleges élményt szerettünk volna
nyújtani a filmekkel. Fő célunk az volt, hogy ez a
fajta mozis műfaj ne csak Budapestre koncentrá-
lódjon, és ehhez kerestünk egy természetközeli hely-
színt. Több településen jártunk, Csopak nagyon tet-
szett nekünk, és Polgármester Úr is nyitott volt az
ötletünkre, ő javasolta helyszínként a Plul Malmot,
ami a lehető legcsodálatosabb otthont adta ezeknek
az eseményeknek – mondja Barbara, majd folytatja
– az elmúlt három évben kísérleteztünk különböző
filmekkel, csináltunk filmes tábort is színészeknek.
Az idei év volt az első, hogy szinte csak dokumen-
tumfilmet vetítettünk. Így utólag jó döntésnek bizo-

Nyári pillanatok 
a Pont Csopakról
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nyult, hiszen az idei öt rendezvényre összesen közel
félezer ember látogatott el. A célkitűzésünk erre az
évadra az volt, hogy érjük el a vetítésenkénti száz
főt, ez az utolsó három alkalommal sikerült, sőt
többször teltházzal mentek a vetítések.
A Pont Csopak egyik fő eseménye az évadnyitó
kertmozi volt, hiszen a hosszú tél után mindenki
vágyott már a szabadba. Az első mozi Zurbó Do-
rottya filmje, a Boldogság Ügynöke volt, ami a világ
legboldogabb országában Bhutánban játszódó do-
kumentumfilm, mely a boldogság mérésének sajátos
módszereit mutatja be illetve arra keresi a választ
mi is az igazi boldogság. A vetítés előtt közös me-

ditáció és jóga is segítette a látogatókat az ese-
ményre való ráhangolódásban, majd egy pszicholó-
gus és egy buddhista tanító közreműködésével be-
szélgethettek a nézők a témáról. Júniusban a foci
EB okozta futball őrületre reflektálva egy elhallgatott
női focivilágbajnokságról szóló, nemzetközleg elis-
mert dokumentumfilmet, a Copa 71-et láthatta a
közönség, utána pedig egy Zahár Fanni és Pitlu
Gergő élőben zenélt a csillagok alatt.

Júliusban Gryllus Vilmos koncertje töltötte meg gye-
rekekkel és felnőttekkel a kertet. Aznap a Semmit
sem érzek című dokumentumfilmre esett a válasz-
tás, ami arról szólt, hogy az emberek hogyan ve-
szítik el az érzelmeiket az internet folyamatos pör-
getése által. Nagyon nagy sikere volt, ráadásul az
eseményre ellátogatott a film amerikai rendezője és
dán vágója is. Nagyon élvezték a rendezvényt, a
helyszín különösen tetszett nekik. 

Augusztusban az idei Sundance filmfesztivál fődíjas
dokumentumfilmjét, az Egy újfajta vadon című filmet
vetítették. Elfogadták a Pont Csopak meghívását a
film főszereplői, egy norvég édesapa és két gyerme-
ke, akik a korábbi vendégekhez hasonlóan válaszoltak

a nézői kérdésekre a vetítés után. Ők három napot
töltöttek Csopakon és nagyon jól érezték magukat.
Szeptemberben sajnos az időjárás miatt zárt térbe
kellett helyezni a programot, és mivel több, mint
száz jegy elkelt, sajnos a csopaki művház kicsinek
bizonyult. A Fekete Pont című filmet Alsóörsön lát-
hatta a nagyérdemű, ahová a film rendezője, Szim-
ler Bálint is elfogadta a meghívást.
A kezdetek óta az volt a koncepciónk, hogy ne
csak a főszezonban tartsunk rendezvényeket, ezért
amíg az időjárás engedi, májustól szeptemberig havi
egy alkalommal szervezünk programot. A filmeket
mi válogatjuk és nagyon büszkék vagyunk rá, hogy
az összes külföldi mű magyarországi premier volt –

mondja Barbara, akitől azt is megtudtuk, hogy ve-
títések utáni beszélgetéseken nagyon aktív a kö-
zönség, és külön öröm számukra látni, hogy bein-
dítja az emberek gondolkodását az adott film. 
Jövőre ugyanitt, ugyanebben a formában szeretnék
folytatni, lassan elkezdik tervezni a programot, nézni
a nemzetközi fesztiválokat, hogy mik lehetnének
azok a filmek, amiket el tudnak hozni. Illetve jövőre
szeretnék, ha a gasztronómiai vonal kicsit fejlődne,
és olyan ételeket kínálhatnának, amik jobban illesz-
kednek a filmekhez, igazi kulturális és kulináris él-
ményt kínálva ezzel mind a helyiek, mint a Cso-
pakra látogató vendégek számára.

Fülöp Zsuzsanna
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„2012 óta működik egy sport klub
Csopakon, van közöttük óvodás, ki-
sebb és nagyobb gyerek, felnőtt,
ugyanakkor még sincs „különbség”
közöttük, nagy vagy kicsi, erős vagy
gyenge, ügyes vagy ügyetlen. Egy
Csapat, ahol a tagok egymást se-
gítve, családias légkörben, ugyan-
akkor rendkívül fegyelmezetten,
céltudatosan, és lelkesen edzenek
együtt.
Ők a Hullámtörők, akik a koreai
eredetű taekwon-do nevű harcmű-
vészetet gyakorolják.
Az edzés nem rettenthetetlen, és
legyőzhetetlen harcosok kinevelé-
sét helyezi előtérbe, hanem hogy a
gyakorláson és tanításon keresztül
a résztvevők testben és lélekben
egyaránt egészséges, megerősö-

dött lányok és fiúk,
nők és férfiak le-
gyenek, akik felké-
szülten fogadják az
élet erőpróbáit,
harmonikus és teljes életet élhesse-
nek, fittek, kiegyensúlyozottak le-
gyenek.
Persze azon túlmenően, hogy az
edzések célja maga a gyakorlás,
természetesen nem hátrálnak meg
akkor sem, ha arról van szó, hogy
versenyek keretében bizonyítsák be
rátermettségüket, harciasságukat,
ügyességüket, felkészültségüket.”
Ezekkel a gondolatokkal kezdődik
a bemutatkozása megújult web
oldalán (www.hullamtoroktkd.hu)
az újjászerveződött csopaki Hul-
lámtörők Sportegyesületnek.

Az elmúlt 12 évben a Csopak SC
Tömegsport szakágán belül mű-
ködő sport klub élete jelentős
mérföldkőhöz érkezett az idei
esztendőben, ugyanis a Veszp-
rémi Törvényszék kedvező dön-
tésének eredményeként 2024
szeptember 4-től immár önálló
csopaki bejegyzésű egyesület-
ként, Hullámtörők Sport egyesület
néven végzi tevékenységét, bő-
vítve ezáltal egyrészről Csopak
sportegyesületeinek számát, más-
részről ezzel is elősegítve mind-
azon törek véseket, amelyek Cso-

pak sportolási lehető-
ségeinek bővítésére, a
lehetőségek megfelelő
artikulálására, és ösz-
szességében egy
aktív, az egészséges
életmódot a közép-
pontba helyező helyi
attitűd kialakítására
irányulnak.
Hajrá Csopak, hajrá
Hullámtörők!

Gábor Farkas
vezetőedző, 

egyesületi elnök

Régi Új Sportegyesület
Csopakon
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Nyilvánossá vált és megkezdődött a Balatoni Víz-
parti Terv települési önkormányzatokkal, civil szer-
vezetekkel, érdekképviseleti szervekkel, továbbá jog-
szabályban nevesített államigazgatási szervekkel va-
ló előzetes (még a társadalmi egyeztetést megelőző)
szakmai egyeztetése.

Az érintetteknek az észrevételek megfogalmazására
nyitva álló határidő augusztus 31-e volt. A Képvi-
selő-testületünk is megfogalmazta a tervvel kapcso-
latos javaslatait, észrevételeit, melyet eljuttatott a
terveket készítő Építési és Közlekedési Minisztérium
részére.
A 2024. március 27-i egyeztetésen már több kérést
is megfogalmaztunk, amelynek jó része örömünkre
visszaköszön a most kiadott tervezetben.

A Képviselő-testület a következő észrevételeket tette:
- A Sport utca végén lévő csónakkikötő legalizál-
hatósága érdekében kérjük a horgász csónakki-
kötő jelet feltüntetni.

- A strand keleti oldalán lévő csónakkikötő jelet kér-
jük visszatenni a tervbe. (HÉSZ-ünkben szerepel)

- Az Apáca Strandnál (465/1 hrsz) lévő horgászki-
kötő vízjogi engedéllyel rendelkezik, kérjük szere-
peltetni a terven.

- A Tüskésalja parti ingatlanok a HÉSZ-ben jelenleg
vízvédelmi területen vannak, ahol mindenféle építési
tevékenység tilos, kérjük ezt továbbra is fenntartani.

- A 71-es út feletti Lőcedombi területet beépítetle-
nül szeretnénk megőrizni, biztosítva a Csopak és
Paloznak közötti természetes határt. Köszönettel
vettük a terven történő szerepeltetést, de ennek
csak akkor van értelme, amennyiben a „zöld zó-
na” a szomszéd paloznaki területen is megjelenik,
így biztosítva a két település közötti puffer terület
fenntartását.

- A jogszabály megváltoztatásával ragaszkodunk
ahhoz, hogy az Önkormányzatnak legyen bele-
szólása a közigazgatási területén a vízfelületen
történő építkezésekhez. Örömmel vettük, hogy a

BATÉK előzetes szakmai anyaga lehetőséget te-
remt arra, hogy a vízjogi létesítési eljárásban az
Önkormányzat részt vehessen.

- Meggyőződésünk, hogy a magántelkeken szaka-
szosan szereplő sétány darabokon vagy közhasz-
nálatú terület darabokon közhasználat nem érvé-
nyesíthető. Véleményünk szerint annak van értel-
me, ha a sétány a vízpart teljes hosszán megje-
lenik. Amennyiben a jogalkotói szándék ilyen te-
rületek kialakítása magántelkeken, úgy a teljes te-
rületen az Apáca Strandtól (465/1 hrsz.) a községi
strand területéig tartjuk támogathatónak az elkép-
zelést. A Balaton közvetlen vízparti elérhetősége
a teljes partvonalon üdvözlendő jogalkotói szán-
dék, amennyiben értelmezhető méretű hosszúsá-
gú sétányok alakíthatóak ki.

- Az Apáca Strand (465/1 hrsz) bővítését tartalmazza
a hatályos csopaki HÉSZ. Kérjük, hogy a vízparti
terven is a HÉSZ által ábrázolt terület jelenjen meg.

- A strand nyugati oldalán 120 m hosszúságban
egy közpark kialakításának lehetőségét szeretnénk
biztosítani, amelyből a jövőben egy közforgalmú
kikötő mólót is tudnánk elindítani a Balaton irá-
nyába. Kérjük tegyék ezt a vízparti Rendezési
Tervben lehetővé, amíg ezek a távlati fejlesztések
nem valósulnak meg a továbbiakban is strandként
szeretnénk üzemeltetni a területrészt. Ezzel együtt
kérnénk a kikötő jel strand irányába történő el-
mozdítását a szennyvíztelep széléig.

- A Kerekedi Öböl védett nádasában megjelenő új
kikötő létesítésének vizsgálata alá vonható jelölést
nem tartjuk értelmezhetőnek.

Reméljük javaslataink beépülnek a Balaton Vízparti
Tervbe.

Ambrus Tibor polgármester

Balatoni Vízparti Terv
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Augusztus végén a tereprendezéssel kezdetét vette
a Faluközpont építése. Elindult a pinceszint kiter-
melése, ahol egy 100 m2-es próbaterem (edzőte-
rem, konditerem ... stb) lesz kialakítva öltözőkkel,
vizesblokkal. Itt kap helyet a nagyterem ruhatára,
vizesblokkjai és a raktárak egy része (gépészet,
műhely, eszköz és bútorraktár). A kezdés után né-
hány nappal azonban római, közép-, és későkö-
zépkori leleteket találtak, ezért most a régészek
vették át a munkát egy kis időre.

Régészeti leleteket találtak a Faluközpont építésén

Hosszú meleg nyarunk volt, szinte minden nap telt
házzal működött a strandunk. Kollégáinktól ez meg-
feszített munkát követelt, amit ezúton is köszönünk.
Jövőre visszavárunk mindenkit!

Véget ért a strandszezon

Ambrus Tibor polgár-
mester köszöntötte
Csopak legidősebb höl-
gyét, a 100 éves Saly
Ernőnét. Mariska néni-
nek a Csopaki Hírek ol-
vasói nevében is bol-
dog születésnapot és jó
egészséget kívánunk!
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Rövid hírek

Szeretettel köszöntjük a kis elsősöket, és az iskola új dolgozóit!

Becsengettek a megújult Csopaki Református Általános Iskolába
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Hirdetési lehetõség
Hirdetésfelvétel: a szerkesztõség címén vagy a +87/799-100
telefon számon vagy e-mailben a marketing@csopak.hu
e-mail címen.
Hirdetési árak:
1/8 oldal   5.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,
1/4 oldal 10.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,
1/2 oldal 17.500 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,
1/1 oldal 35.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés.

Gyászhír

Tarnai Dezsőné
elhunyt életének 77. évében,

Tót Lajosné 
elhunyt életének 92. évében,

Szabó Lajosné
elhunyt életének 70. évében,

Mészáros Ernő Péter
elhunyt életének 78. évében.

Öszinte részvétünk 

a gyászoló családoknak!

Projekt Címe: Heppiend fesztivál 2024
Támogatói okirat száma: 
BFT-SZ-43/2024
Támogatás összege: 1.000.000 Ft
Kedvezményezett: 
Csopak Község Önkormányzata

A kezdetben csak helyieknek szánt nyárbúcsúztató
program a Heppiend Fesztivál az évek során egyre
ismertebbé, kedveltebbé vált úgy a helyiek, mint az
idelátogató vendégek körében. Idén szeptember 07-
én került megrendezésre a Balatoni Fejlesztési Ta-
nács 1 millió Ft összegű támogatásával. A rendez-
vénnyel a kellemes élménydús kikapcsolódás bizto-
sításán túl elsősorban a lakosok összetartozás érzé-
sének, a településhez való kötödésüknek, a települési
identitástudat erősítése volt a célunk, továbbá a te-
lepülés népszerűsítése és a Balaton image erősítése.
A reggel 9 órától kezdődő főzőversenyen idén helyi civil
szervezetek és az önkormányzat intézményei hagyomá-
nyosan, szüreti ételek elkészítésében mérhették össze
főzőtudományukat. A főzőversennyel párhuzamosan in-
teraktív zenés gyermekprogramok zajlottak, illetve reg-
geltől kora estig ingyenes arcfestés, légvár, szabadtéri
társasjátékok, népi fajátékok és kézműves foglalkozások
várták a gyerekeket a kimondottan számukra, a strand
nagy játszótere mellett kialakított területen.
A főzőverseny eredményhirdetését követően a nap má-
sodik felében fellépett még a Bori Trió, az Intermezzo
együttes, rendezvénynapot pedig a Száztagú Kvartett
zenekar zárta szórakoztató esti koncertműsorával, ame-
lyet 21:00 órakor a napközben elkészített világító kíván-
ságtutajok vízre helyezése szakított meg egy kis időre.
A rendezvény teljes időtartama alatt kézműves kira-
kodóvásár várta a látogatókat. A kitelepült árusok a
2024. 09. 08-án a Veszprém Vármegyei Önkormány-
zati Hivatal által szervezett Bakony & Balaton Gasztro-
ünnep – Heppiend fesztiválhoz kapcsolódó program
– keretében vettek részt a rendezvényünkön.
A rendezvényt a Közigazgatási és Területfejlesztési
Minisztérium és a Balaton Fejlesztési tanács támo-
gatta
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Csopaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
Szerkesztő: Fülöp Zsuzsanna
Lapterv: Zachar István - Tördelés: Kiss Csaba
E havi számunkban megjelent néhány kép ízelítő a naptárfotó pályázatra érkezett fotókból.
Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft., Balatonfűzfő-gyártelep
Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.
Telefon: 87/799-100 e-mail: kultura@csopak.hu

Az újságban közzétett cikkek, fotóművészeti alkotások, egyéb szerzői művek csak a szerző,
illetve a szerkesztő írásbeli engedélyével többszörözhetőek, közvetíthetõek a nyilvánosság
felé, tehetőek nyilvánosság számára hozzáférhetővé a sajtóban [Szjt. 36. § (2)]. Ez a nyilat-
kozat a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak szerinti
tiltó nyilatkozatnak minősül. Lapzárta: minden hónap 25.

Partnereink:

Keresztrejtvény
Szeptember havi rejtvényünk egy versidézet.
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